



VERBALE
DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO
N° 6 DEL 30/10/2023
E RELATIVE DELIBERE

Preso atto che ai fini di pubblica conoscenza è stato pubblicato l'Avviso di convocazione all'albo on-line dell'I.C.S. "A. Frank" in data (Prot. 7226).

Previo avviso via e-mail inviato ai signori Consiglieri in data 17 ottobre

In data 30 ottobre alle ore 18 00 presso l'Aula Magna del plesso "A. Manzoni" si riunisce il Consiglio di Istituto in seduta ordinaria/ pubblica.

Prima di procedere all'appello il Dirigente, informa i presenti che i sigg.ri

De Luca Anna e Schoepf Angela

sono assenti giustificati.

All'appello nominale risultano:

DOCENTE		presente	assente
GIANESINI	BARBARA	☒	☐
MARZARI	LIDIA	☒	☐
FILOTTO	SILVIA	☒	☐
TEBALDI	SARA	☒	☐
MASIERO	KATIA	☒	☐
STAFFIERO	LOREDANA	☒	☐
PILOTTO	KATIA	☒	☐
SITARA	NICOLETTA	☒	☐
PERSONALE A.T.A.			
ORLANDO	SIMONA	☒	☐
DE LUCA	ANNA	☐	☒
GENITORI			
PIANA	ALESSANDRO	☒	☐
PANAROTTO	FRANCESCA	☒	☐
MARCHESINI	DORANNA	☒	☐
DALLA BENETTA	M.CRISITNA	☒	☐
RANCAN	ENNIO	☒	☐
FINATO	FRANCESCA	☒	☐
SCHOEPF	ANGELA	☐	☒
ROSSETTO	DONATELLA	☒	☐
MEMBRI DI DIRITTO			
IL DIRIGENTE SCOLASTICO GAVAGNIN SERENA		☒	☐
Presenti n. 17		Assenti n. 2	



Il Presidente Piana Aessandro, riconosciuto legale il numero degli intervenuti per la validità dell'adunanza, dichiara aperta la seduta del Consiglio di Istituto, procedendo alla lettura dello o.d.g.:

1. Letture e approvazione verbale seduta precedente ;
2. Progetti di arricchimento dell'Offerta Formativa -aggiorna ;
3. Gite e uscite previste per l'a.s.2023/ 24 ;
4. Variazioni di bilancio ;
5. Modifica Piano finanziario PNRR con necessità di delibera ;
6. Comunicazioni varie ed eventuali ;
7. ;
8. ;
9. .

Si procede pertanto alla discussione dei singoli punti.

PUNTO N° 1 DELL'O.D.G.:	Letture e approvazione del verbale della seduta precedente
Il Presidente sig. Piana si accerta che il verbale della seduta precedente con la scheda sintetica dei Progetti dell'Offerta Formativa sia arrivato. Il Consiglio risponde in modo affermativo e, sentendo che non ci sono modifiche o precisazioni da apportare, il documento viene approvato all'unanimità (17 voti su 17 presenti)	
SI APPROVA: ☒ ALL'UNANIMITÀ ☐ A MAGGIORANZA con voti 17 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti	
DELIBERA N° 40 DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 30 Ottobre 2023	

PUNTO N° 2 DELL'O.D.G.:	Progetti di arricchimento dell'Offerta Formativa -aggiorna
Prende la parola la Dirigente prof.ssa Gavagnin, la quale introduce l'argomento dicendo che tutti i progetti sono coperti dal Fondo di Istituto, dal Comune, dai genitori e da sponsor esterni. Il collegio Docenti del 25 ottobre li ha già tutti approvati e ora spetta al Consiglio di Istituto darne l'approvazione.	



La Ds fa una ulteriore precisazione: il PTOF è triennale, ma i progetti possono variare di anno in anno, sia perché potrebbe esserne aggiunto qualcuno di nuovo ma anche perché ogni anno bisogna verificarne la ricaduta positiva o no sugli utenti.

A questo punto illustra la tabella con tutti i progetti (vedi allegato) con gli obiettivi, le classi destinatarie, i tempi di esecuzione e i nomi dei referenti di progetto.

La sig.ra Dalla Benetta chiede informazioni sul corso di acquaticità alle scuole dell'Infanzia. La Ds illustra di cosa si tratta e poi specifica che è un Progetto finanziato dal Comitato Genitori. A questo punto la sig.ra Panarotto informa che il Comitato Genitori, che aveva deciso di stanziare del denaro della Cassa per finanziare un progetto per tutti i bambini della Rodari, non è d'accordo sul fatto che venga destinato il contributo proprio a questo progetto di acquaticità in quanto ad usufruirne saranno solo i bambini del terzo anno dell'Infanzia. Sempre la sig.ra Panarotto chiede se è possibile che vengano fatte altre proposte, anche di progetti non contemplati nella tabella. La Dirigente spiega che non si possono aggiungere progetti dopo che il collegio ha già fatto la sua proposta e che soprattutto spetta al corpo docente proporre i progetti. Il sig. Piana riferisce di non essere al corrente di questa perplessità da parte del Comitato Genitori. Inoltre aggiunge che se quest'anno il progetto è riservato ai "grandi", l'anno prossimo potrebbe essere organizzato qualche altro progetto a beneficio dei "medi" e dei "piccoli". A questo punto la sig.ra Panarotto precisa che anche altri progetti alla Rodari sono riservati ai grandi (es. Il prestito del libro).

La Dirigente chiarisce che il costo del corso di acquaticità è di c.a. 35 euro a bambino (corso + assicurazione) e che potrebbe verificarsi il caso che qualche famiglia non possa affrontarne la spesa, qualora non fosse finanziato dal Comitato Genitori, e a quel punto il corso non può partire per qualche bambino sì e per qualcuno no. La Dirigente fa la proposta di sostenere allora qualche altro nuovo progetto che coinvolga tutti i bambini (es. Topolino in città) o almeno una parte del progetto e che magari il Comitato copra le spese solo di quelle famiglie che non riescono a garantire il corso di acquaticità ai propri figli.

La proposta verrà portata al Comitato e si valuterà.

In merito ai Progetti illustrati, la Ds spiega che quelli evidenziati sono quelli fatti nel pomeriggio presso la scuola sec. di 1 grado A. Frank nell'obiettivo della "Scuola aperta" tutti i pomeriggi.

La sig. Dalla Benetta prende la parola e fa una proposta: un incontro alla scuola media con Andrea Maggi (noto al pubblico per la sua partecipazione al "Collegio") che verrebbe a scuola in due modalità:

1. Per presentare il suo libro (in questo caso si richiederebbe l'acquisto di qualche copia);
2. Per fare una lezione "educare alle regole" (in questo caso chiedere soltanto il costo dell'alloggio)

La Dirigente ringrazia per la proposta ma suggerisce che magari la cosa venga valutata ormai per l'anno prossimo.



Si procede alla votazione del punto dell'odg n. 2. Il consiglio approva all'unanimità.

SI APPROVA: ☒ ALL'UNANIMITÀ ☐ A MAGGIORANZA

con voti favorevoli, contrari, astenuti

DELIBERA N° DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 30/10/2023

PUNTO N° DELL'O.D.G.:

Il Presidente sig. Piana precisa che il Consiglio va ad approvare quanto già approvato nel Collegio Docenti del 25 ottobre 2023.

Infanzia Valdimolino: uscita alla Fattoria Didattica a Monteviale (uscita già fatta il 23/10/23 e approvata al Collegio del 4 ottobre); uscita al mercato di Sovizzo.

Primaria Manzoni: le classi terze andranno al Parco Faunistico Cappeller di Cartigliano; le classi quinte al Museo MUSE di Trento.

Primaria S. Francesco: le classi seconde all'Oasi Rossi; le classi quinte al Planetario di Pd e al MUSME.

La Secondaria A. Frank: classi prime all'Abbazia di Pomposa e Saline di Comacchio; le classi seconde visita ad una Villa Palladiana e Venezia; le classi terze navigazione alle isole di Venezia e il Ghetto ebraico.

Altre successive proposte verranno approvate più avanti.

Il Consiglio procede con la votazione: si approva all'unanimità (17 voti su 17)

SI APPROVA: ☒ ALL'UNANIMITÀ ☐ A MAGGIORANZA

con voti favorevoli, contrari, astenuti

DELIBERA N° DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 30/10/2023

PUNTO N° DELL'O.D.G.:

Il presidente precisa che le variazioni riguardano tutte le ENTRATE. Sono entrati:

- 693 euro come Acconto Fondi PNFD 22-23 Ambito 7 utilizzati per il corso di formazione "Litigare bene". La Ds precisa che l'ambito 7 raccoglie una serie di scuole dalla nostra fino all'alta Valle del Chiampo e si occupa di individuare progetti di formazione destinati ai docenti e di finanziarli. Ogni scuola riceve una piccola quota ed è poi la scuola a decidere dove destinarla, previa richiesta ai docenti. Durante l'estate viene organizzato il corso che si desidera proporre poi a settembre. Quest'anno i docenti del ns Istituto hanno incontrato Daniele Novara il giorno 12 settembre e poi qualcuno di loro ha scelto di continuare la formazione



con altri incontri dell'equipe di Novara.

- 395, 16 euro sono stati stanziati per attività di orientamento.
- 7845,33 è una quota di dotazione ordinaria (Funzionamento amministrativo-didattico)
- 470,00 entrata per le Giornate dello Sport (utilizzata per attrezzature sportive)
- 1674, 00 (fino al 17 ottobre): contributo volontario delle famiglie
- 238, 00: quota anticipata per la uscita di Valdimolino (Contributo per uscite , viaggi di istruzione)

Si procede alla votazione: approvato all'unanimità.

SI APPROVA: ☒ ALL'UNANIMITÀ ☐ A MAGGIORANZA

con voti favorevoli, contrari, astenuti

DELIBERA N° DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 30/10/2023

PUNTO N°

DELL'O.D.G.:

Modifica Piano finanziario PNRR con necessità di delibe

Il Presidente Piana ricorda che la ns scuola, grazie ai fondi del PNRR, è stata beneficiaria di una somma pari a 156.484,24 euro da spendere per la trasformazione di ambienti in ambienti innovativi di apprendimento. Tale quota serve per:

le spese per dotazioni digitali, acquisto di arredi innovativi, progettazione e spese per piccoli interventi edilizi funzionali alle innovazioni digitali e ai nuovi ambienti.

Nel 1 piano era stato approvato quanto segue: 93.980,55 euro erano stati destinati alle dotazioni digitali. Inviato il preventivo in realtà è stato comunicato che la spesa è maggiore, cioè discosta di c.a 3000 euro. Pertanto si propone di togliere questi 3000 euro dalla somma destinata ai piccoli interventi di carattere edilizio e riservarli invece a coprire le spese di acquisto dotazioni digitali.

Si procede con la votazione. Si approva all'unanimità.

SI APPROVA: ☒ ALL'UNANIMITÀ ☐ A MAGGIORANZA

con voti favorevoli, contrari, astenuti

DELIBERA N° DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 30/10/2023

PUNTO N°

DELL'O.D.G.:

Comunicazioni varie ed eventuali



Il Presidente informa che il giorno 2 dicembre verranno allestiti i Mercatini di Natale in piazza per 4 plessi del ns Istituto.

Pedibus: parte il 6 novembre, malgrado la scarsa adesione.

La sig.ra Dalla Benetta propone, visto che ogni anno per la festa di fine anno della Primaria vengono distribuiti i gelati e non si ha uno spazio per conservarli in gran quantità, di dare in donazione una cella-congelatore che le è stato a sua volta donato. Il Presidente ringrazia per la offerta, propone che ci si ragioni su se effettivamente c'è bisogno di questo frigorifero, al di là della festa di fine anno ma anche in altre occasioni. Verrà illustrata la proposta alla DSGA e si prenderanno in seguito le decisioni a questo riguardo.

La sign. Dalla Benetta dice inoltre di essere stata informata dalla prof.ssa Orlandi della necessità di acquistare altre tastiere per implementare il laboratorio di musica. Propone magari di ordinarle on line tramite TEMU. Il Presidente si riserva prima di sentire dalla professoressa se vi è urgenza e quale sia la necessità effettiva, eventualmente si potrebbe fare una proposta al Comitato Genitori.

La sig.ra Dalla Benetta chiede se alla scuola A. Frank ci sia uno spazio per contenere felpe e libri usati che genitori di ex alunni le hanno dato. La Ds prof.ssa Gavagnin informa che al momento non c'è alcuno spazio disponibile.

La sign Rossetto informa che le taglie 4XL delle felpe in dotazione alla A. Frank sono in realtà ancora piccole e per i ragazzi spesso occorre acquistare la taglia per adulto (fuori taglia) al costo di 29 euro.

Il Presidente ribadisce che nel bando erano state scritte le caratteristiche richieste e che la titolare del negozio Da Leone ha risposto che le felpe 4Xl rispondono perfettamente alla richiesta, in quanto idonee fino ai 16 anni.

SI APPROVA: ☒ **ALL'UNANIMITÀ** ☐ **A MAGGIORANZA**

con voti favorevoli, contrari, astenuti

DELIBERA N° DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 30/10/2023

Esauriti i punti posti all'ordine del giorno **la seduta è chiusa** alle ore .

Montecchio Maggiore, 30/10/2023

IL SEGRETARIO

Katia Pilotto

IL PRESIDENTE

Alessandro

ADEMPIMENTI SUCCESSIVI INERENTI ALLA PUBBLICAZIONE ED EFFICACIA



REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Dirigente scolastico, su conforme dichiarazione del Direttore SGA, certifica che copia della presenti delibere vengono affisse all'Albo on-line attivo sul sito web della scuola per la pubblicazione di 10 giorni consecutivi dalla data della sua pubblicazione.

Avverso le presenti deliberazioni è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di Pubblicazione all'Albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.